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福生市教育委員会会議録 

平成30年第10回定例会 

１ 開催年月日  平成30年10月23日（火） 

２ 開始時刻  午前10時00分 

３ 終了時刻  午前10時23分 

４ 場 所  福生市防災食育センター 研修室 

５ 出席委員  教   育   長  川  越  孝  洋 

         委       員  渡  辺  浩  行 

         委       員  加  藤  孝  子 

         委       員  野  口  哲  也 

         委       員  新  藤  美 知 子 

６ 欠席委員  委       員  坂  本  和  良 

７ 出席者氏名  教 育 部 長  鳥  越  裕  之 

         参事兼教育指導課長  井  尻  郁  夫 

         教 育 総 務 課 長  中  島  雅  人 

         教 育 支 援 課 長  野 崎 昌 利 

         学 校 給 食 課 長  中 岡 保 彦 

         生涯学習推進課長  菱  山  栄 三 郎 

         スポーツ推進課長  内  藤  毅  誠 

         公 民 館 長  佐  藤  克  年 

         図 書 館 長  森  田  雅  枝 

         英語教育推進担当主幹   林     宣  之 

         指 導 主 事  鈴  木     輝 

         指 導 主 事  重  末  祐  介 

８ 傍 聴 人  １人 
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                               午前10時00分 開会 

教 育 長  それでは、定刻でございますので、ただいまから平成30年第10回福生市

教育委員会定例会を開会いたします。 

        本日は、坂本委員が欠席でございますが、出席委員の過半数が出席して

おりますので、本定例会の定足数は満たしております。 

        これより本日の会議を開きます。 

        これより日程に入ります。 

        日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

        福生市教育委員会会議規則第19条の規定に基づき、野口哲也委員、新藤

美知子委員の両名を署名委員として指名いたします。 

        次に、日程第２、教育長報告を行います。教育長報告を各担当部長より

申し上げます。 

        初めに、教育部長より報告いたします。 

教 育 部 長  おはようございます。それでは、私からは学校教育を除く所管事務につ

いて御報告申し上げます。まずは、先週19日、総合教育会議に御出席いた

だきまして、ありがとうございました。また、その後の懇親会につきまし

ても、御出席いただきまして、大変和やかにできました。学校の先生方が

あんなにセールストークが上手だとは初めて気がつきまして、事務局とし

ては大変緊張する会議でございました。 

        それでは、市長部局です。９月４日から28日、平成30年第３回福生市議

会定例会を開催しております。後ほど詳細を御報告申し上げます。 

        次に、教育総務課でございます。10月12日に市町村教育委員会連合会所

管視察研修会でございます。東京グローバルゲートウェイというところに

行かれたそうです。参加された加藤委員と新藤委員からは、大変よかった

とお聞きしておりますので、また、機会があれば、御紹介申し上げたいな

と思っております。 

        次に、学校給食課でございます。10月２日でございます。落花生ウォー

クの視察見学及び試食。こちらは、福生市の農業委員会主催、またＪＡに

したまが協賛をしております。視察を兼ねて、福生で農産物をつくってい

る方たちが直接給食センターにお越しになったという視察でございます。

あと、小学校の視察が、今日も三小が来ておりますが、七小と二小で16日、

17日と見ていただいております。子どもたちが、防災食育センターの視察

に来るようになったということでございます。 

        次に、生涯学習推進課でございます。10月13日、こちらも各委員から御
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出席をいただきましたが、第18回子ども議会を開催させていただきました。

議会が始まって以来の初の傍聴席満席という子ども議会でございました。 

        次に、１ページおめくりいただきまして、スポーツ推進課でございます。

10月６日土曜日に第８回のラン＆ウォークｉｎ福生を開催しています。参

加者が若干減少しておりますが、268名の参加で、天気もよく無事に開催

できました。また、17日水曜日でございますが、東京都スポーツ功労賞受

賞者が市長の表敬訪問に参っております。体育協会の小島さんと、それか

らスキー連盟が表彰をされております。 

        次に、市民会館、公民館でございます。10月13日と14日、第39回「だれ

でもなんでも展」が開催されております。来場者数は、1,109名とのこと

でございます。 

        次に、図書館でございます。図書館は、９月13日、それから９月19日、

１ページおめくりいただきまして、10月３日、10月11日と学校関係で職場

体験、これは青梅三中からもお越しいただきまして職場体験を実施してお

ります。あとの事業につきましては、計画どおりの定例の事業でございま

す。 

        私からは以上でございます。 

教 育 長  続きまして、参事より報告をいたします。 

参事兼教育指導課長  それでは、私からは学校教育に関する所管事務について御報告申し上げ

ます。 

        １点目は、運動会でございますが、福生第一小学校が10月２日火曜日に

挙行されました。平日の実施は、台風24号の接近に伴い、当初予定であり

ました９月29日から延期になったというものでございます。当日は、晴天

のもと行われました。平日にもかかわらず保護者の方々、あるいは地域の

方々、多数の参観がございました。これにて本年度の体育祭、運動会全て

終了となってございます。 

        ２点目は、小学校名栗自然教室でございまして、福生第二小学校の９月

21日を皮切りに６校がそれぞれ１泊２日の行程で無事行ってまいりました。

飯ごう炊さんカレーづくり等充実した取組だったと報告がございました。 

        ３点目は、道徳授業地区公開講座でございまして、福生第二中学校で９

月22日土曜日に開催されました。 

        ４点目は、英検福生モデルでございます。これは、実用英語技能検定試

験でございまして、第１次が10月５日無事に実施されております。２次に

つきましては、中学校が11月８日、小学校が11月11日にそれぞれ実施予定
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となっております。 

        ５点目は、熊川宿泊行事でございまして、10月11日から１泊２日の行程

で美術館の見学の後、高尾の森わくわくビレッジにてカレーづくり体験な

どの内容で実施されております。 

        ６点目は、小学校の文化行事でございます。福生第六小学校において10

月19日、20日、多くの参加者のもと六小祭りが実施されました。各クラス

でお店を出店、子どもたちはお客と店員を交代しながらの実施でございま

す。 

        ７点目は、今後の行事予定でございますが、合唱コンクールが、明日か

ら福生第三中学校、第一中学校、第二中学校の順に市民会館にて実施され

る予定になっております。小学校の文化行事につきましては、11月９日か

ら福生第五小学校、16日から福生第二小学校、それぞれ金、土の２日間実

施される予定でございます。続いて、道徳授業地区公開講座が福生第一、

第三小学校、11月10日に授業公開とあわせて実施されます。 

        結びに、平成30年度就学時健康診断が11月２日金曜日から始まります。 

        私からは以上でございます。 

教 育 長  以上、報告は終わりました。 

        質問等ございましたら、お願いいたします。 

渡 辺 委 員  質問ではないのですけれども、お願いです。東京グローバルゲートウェ

イ、市町村教育委員会連合会で視察に行きましたけれども、都合が悪くて

私は行けなかったのですけれども、これはぜひとも福生市教育委員会の視

察研修ということでできないものかと思います。もちろん予算が絡むので

あれば、それは自費で構いませんので、今秋に何とか行きたいと感じてい

ます。そして、願わくば、同行者として生涯学習から一緒に同行していた

だければなと思います。 

        以上です。 

教 育 長  渡辺委員から、東京グローバルゲートウェイに福生市としての訪問をし

たいと申し出がありましたので、事務局で少し検討させていただきまし

て、またお知らせをいたします。よろしいでしょうか。 

渡 辺 委 員  はい。 

教 育 長  よろしくお願いいたします。 

        ほかにございますか。 

        よろしいですか。それでは、ないようでございますので、教育長報告を

終わります。 
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        次に、日程第３、議案第47号、福生市教育委員会教育長職務代理者の指

名についてを議題といたします。 

        教育長職務代理者につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第13条第２項の規定に基づきまして、教育長が指名することとなっ

ております。 

        暫時休憩いたします。 

        （  休  憩  ） 

        （  再  開  ） 

教 育 長  休憩前に引き続き会議を開きます。 

        教育長職務代理者につきましては、野口委員を指名させていただきたい

と思います。野口委員、よろしくお願いいたします。 

野 口 委 員  はい。承知いたしました。 

教 育 長  よって、教育長職務代理者は野口委員に決定をいたします。 

        早速、この委員会決定後から任務の開始となりますので、よろしくお願

いをいたします。 

        次に、日程第４、議案第48号、福生市図書館協議会委員の任命について

を議題といたします。図書館長より内容の説明をお願いいたします。 

図 書 館 長  それでは、日程第４、議案第48号、福生市図書館協議会委員の任命につ

いての御説明をさせていただきます。５ページをお願いいたします。 

        提案理由でございますが、図書館の運営に関し必要な事項を調査、審議

するとともに、図書館奉仕について、館長に対し意見を述べるため、図書

館法第14条及び福生市図書館協議会条例第３条の規定に基づき、次の者を

福生市図書館協議会委員に任命しようとするものでございます。 

        任期でございますが、平成30年11月１日から平成としては32年になりま

すが、2020年10月31日まででございます。 

        委員でございますが、小出宏氏、学校教育関係者、４期目でございます。

山岸俊恵氏、同じく学校教育関係者３期目でございます。坪井由紀子氏、

家庭教育関係者、５期目でございます。田中恵子氏、同じく家庭教育関係

者４期目でございます。 

        ６ページ、お願いいたします。新井和穂氏、同じく家庭教育関係者３期

目でございます。樋渡えみ子氏、学識経験者新任でございます。竹宮仁美

氏、同じく学識経験者２期目でございます。宮崎寿美代氏、社会教育関係

者、新任でございます。上田香菜子氏、公募市民、新任でございます。秋

山昌恵氏、同じく公募市民、新任でございます。 
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        以上の10名で再任は６名、新任は４名でございます。 

        以上で説明とさせていただきます。原案のとおり任命いただきますよう

よろしくお願い申し上げます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑がありましたらお願いいたします。 

        よろしいですか。ないようですので質疑を終わります。 

        お諮りいたします。議案第48号は原案のとおり決することに御異議あり

ませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、議案第48号は原案のとおり可決することといたします。 

        次に、日程第５、議案第49号、「熊川の南稲荷講膳椀及び膳椀倉」の市

登録有形民俗文化財登録に伴う答申及び登録についてを議題といたします。

生涯学習推進課長より内容の説明をお願いいたします。 

生涯学習推進課長  それでは、日程第５、議案第49号、「熊川の南稲荷講膳椀及び膳椀倉」

の市登録有形民俗文化財登録に伴う答申及び登録について、その提案理由

並びに内容について御説明申し上げます。 

        恐れ入ります、資料の７ページをごらんください。まず、提案理由でご

ざいますが、福生市文化財保護審議会の答申に基づきまして、熊川の南稲

荷講膳椀及び膳椀倉を福生市登録文化財台帳に登録するため本議案を提出

するものでございます。 

        ９ページをお願いいたします。こちら、答申文の写しでございます。教

育委員会の諮問に対しまして、平成30年10月６日付で福生市文化財保護審

議会会長から教育長宛てに提出されました。内容といたしましては、福生

市登録文化財台帳に登録するよう答申するとしております。 

        それでは、本件の内容につきまして調書に基づきまして御説明をいたし

ます。恐れ入ります、資料の12ページをごらんください。本文化財の名称

及び数量は、熊川の南稲荷講膳椀及び膳椀倉984点、１棟、登録種別は市

登録有形民俗文化財でございます。所有者は南稲荷講で、所在地は福生市

大字熊川57番地でございます。 

        次に、内容ですが、膳椀倉とは、冠婚葬祭などの集まりに備えて地域住

民が共同で購入した膳椀などを保管しておく倉のことです。膳椀と膳椀倉

は、庭場という集団により維持管理が行われてまいりました。この仕組み

は、江戸末期から明治期にかけて多摩地域全体に広がりましたが、近代的

な式場などが整備され、昭和の30年代には急速に衰退していきました。今
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回登録予定の文化財は、熊川南地区の庭場が中心となった南稲荷講により

維持管理がなされている膳椀及び膳椀倉でございます。多種多様な椀、膳

を初め漆器、磁器、木製品などが984点あり、南児童遊園内に明治期に建

てられた膳椀倉も現存しております。また、これらとともに講が継承され

ており、現在も初午行事に膳椀が使用されております。 

        登録理由でございますが、膳椀倉という関心が失われつつあります今日

において、膳椀及び膳椀倉が継承されており、近代熊川村の人々の相互扶

助に基づく暮らしぶりや多摩地域の生活文化の特色を伝えるものとして貴

重であり、さらに、これらを維持管理する講組織が活動を継続しており、

初午行事で膳椀を使用するなど生きた民俗資料としても価値が高いもので

あると考えるためでございます。 

        以上、内容について御説明申し上げましたが、本件、熊川の南稲荷講膳

椀及び膳椀倉を福生市登録文化財台帳に登録することにつきまして、文化

財保護審議会の答申どおり御決定くださいますよう御審議のほどよろしく

お願いいたします。 

        説明は以上でございます。 

教 育 長  以上、内容説明は終わりました。質疑がありましたらお願いいたします。 

        ございませんか。 

        よろしいでしょうか。それでは、ないようでございますので、質疑を終

わります。 

        お諮りいたします。議案第49号は原案のとおり決することに御異議あり

ませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、議案第49号は原案のとおり可決することといたします。 

        次に、日程第６、報告第29号、福生市教育委員会事務局及びその他の教

育機関の職員の人事異動に係る臨時代理の報告についてを議題といたしま

す。教育総務課長より内容の説明をお願いいたします。 

教育総務課長  それでは、日程第６、報告第29号、福生市教育委員会事務局職員及びそ

の他の教育機関の職員の人事異動に係る臨時代理の報告について御説明を

させていただきます。 

        資料の13ページをお開きください。課長補佐以下の職員の任命、その他

進退を行うことにつきましては、教育長が臨時代理により決定させていた

だくことをあらかじめ御決定いただいております。このたび平成30年10月
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１日付で教育委員会事務局職員の人事異動がございましたので、報告をさ

せていただきます。 

        資料の15ページをごらんください。資料にございますとおり、課長補佐

以下の職員の人事異動は、図書館において主事１名が異動となっておりま

す。 

        以上、福生市教育委員会事務局職員及びその他の教育機関の職員の人事

異動に係る臨時代理の報告とさせていただきます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑がありましたらお願いいたします。 

        よろしいですか。 

        それでは、お諮りいたします。報告第29号は報告のとおり承認すること

に御異議ありませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、報告第29号は報告のとおり承認することといたします。 

        次に、日程第７、報告第30号、「ふっさ『いじめ防止標語』」優秀作品に

ついてを議題といたします。指導主事より内容の説明をお願いいたします。 

指導主事（重末）  それでは、日程第７、報告第30号「ふっさ『いじめ防止標語』」優秀作

品について報告いたします。 

       資料19ページをお願いします。６月の第１回ふれあい月間に合わせて「ふ

っさいじめ防止標語」を募集し、3,491作品の応募がありました。今年度

も各校で全児童・生徒が投票を行い、児童・生徒みずからが選んだ作品を

優秀作品に選定しました。今後、優秀作品を活用して各校いじめ防止に向

けた取組を推進していくよう指導してまいります。 

        なお、優秀作品は教育広報１月号に掲載するほか、１月26日に開催しま

す、未来を拓くふっさっ子学習発表会において表彰を行います。 

        以上で報告とさせていただきます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑がありましたらお願いいたします。これ

も例年どおりやっていることでございますので、よろしいでしょうか。 

        それでは、ないようでございますので、質疑を終わります。 

        お諮りいたします。報告第30号は報告のとおり承認することに御異議あ

りませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、報告第30号は報告のとおり承認することといたします。 
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        次に、その他報告事項について説明願います。 

教 育 部 長  平成30年第３回福生市議会定例会について御報告申し上げます。会議に

つきましては、９月４日から９月28日まで、会期25日間でございます。 

        案件につきましては、平成30年度福生市一般会計補正予算（第２号）、

平成29年度福生市一般会計決算認定についてでございます。23ページでご

ざいます。補正予算につきましては、市民会館舞台装置改良事業の設計費

1,534万7,000円、市営競技場改良事業費も設計費でございますが、1,049

万円の補正でございます。また、決算につきましては、ちょっと下がりま

すが、歳出で教育委員会につきましては、最終的には構成比12.39％、全

体の決算に対して12.39％でございます。次に、執行率につきましては、9

4.87％の執行率でございました。 

        次に、一般質問をいただいております。教育委員会関係につきましては、

一般質問、当初からだと８名、再質問からを含めますと２名ありまして、

10名の一般質問になっております。内容につきましては、後ほど御確認い

ただきたいですが、ブロック塀について、学校ＩＣＴについて、ふっさっ

子の広場について、熱中症対策、それから学校教育の紹介について等の御

質問をいただいております。 

        私からは以上でございます。 

教 育 長  市議会定例会でございますが、何かございますか。 

渡 辺 委 員  武藤議員が言っているのは、その地域が引っ張っていくということでは

なく、校長先生があくまでも主導してやるということを理解したというこ

とでいいのですかね。 

教 育 部 長  そのようにお答えをし、そのように再認識していただいたと思っており

ます。 

渡 辺 委 員  はい。わかりました。 

教 育 長  よろしいですか。ほかにございますか。 

        よろしいでしょうか。それでは、事務局からのその他報告事項は以上で

ございますが、委員の皆様から何かございましたらお願いいたします。 

        特にありませんか。それでは、ないようでございますので、その他報告

事項の説明を終わります。 

        以上で本日の日程は全て終了いたしました。これをもちまして、平成30

年第10回福生市教育委員会定例会を終了いたします。ありがとうございま

した。 

午前10時23分 閉会 


